Classe de SECONDE. Fiche 3 de CALCUL MENTAL.
THEME : Calculs , fonctions.
COMMENT TRAVAILLER avec cette FICHE ?
Cette fiche contient 2 séries “d’auto-entrainement” Il est conseillé d’en travailler une par semaingour assurer un
bon apprentissage. Pour chaque série :

1. Cacher les réponses.
2. Réviser le cours concernant ce théme.
3. Prendre une feuille de brouillon et la préparer éa numérotant de 1) a 10).
4. Répondre a chaque calcul proposé, sans dépasselemps indicatif de 15 min par série (la calculate@st inutile dans la
grande majorité des exercices).
5. Compter un point par bonne réponse, en regardantlarrection, corriger les erreurs (chercher a lesraprendre), écrire
alors la note obtenue sur 10.
Un contr6le, en classe sera sur le modéle de ceérizs d’entrainement. Bon courage !
Série 1 Série 2
1. Quel est I'ensemble de définition de la fonction f1. Quel est I'ensemble de définition de la fonction f
définie par f (x) =+/x +3 definie par f (x) =2x2-3
2. Quel est I'ensemble de définition de la fonction f2. Quel est I'ensemble de définition de la fonction f
o 5 e _ 3-X
définie par f (x) = définie par f (x) =
Part ) = v 2)x T )
3. Donner l'image de 0 par la fonction f définie sur 3. Donner l'image de -3 par la fonction f definie sur
R par f(x) = 2x2 — 9x + 21, R par f(x) = 2x2 + 9x + 21. : e
4. Donner limage de -1 par la fonction f définie sur4. Donner l'image de 3 par la fonction f définie sur
R par f(x)= 1 R par f(x) = —39
(X+ 2)X (X+ 2)X
5. Ecrire 6,9 sous forme de quotient d’entiers 5. Ecrire 7x107 x 10" sous forme de quotient
R L 1 d’entiers
6. Donner la troncature a 2 deC|maIes§1e 6. Donner la troncature & 3 décimalesne
, . L 111
7 Donner I'arrondi 4 2 décimales &é::” 7. Donner l'arrondi & 2 décimales &ez—
. S i F?SX 2
8. Ecrire sous forme de fraction irréductiba-’)fzgo—6 8. Ecrire sous forme de fraction irréducti 23
9. L =x5 % 73?50106= 2% 5
100 . oy
10.Quel est la nature du triangle de coté 10. Quel est la nature du triangle de c6té
2\/4—5,3/2031 6/_E l+\/§,\/_2_let\/_6
Correction
Correction HR  2) R\{2, —g} 3) f(-3) = 18-27+21=12
1) [0;+e] 2) R\, -2} 3)f(0)=21
-30 7
1 69 4) ——=-2 5)7x10°=—— 6) 3,141
4) ——=-1 5)— 6) 0,33 '
) 1 20D ) 0 ) (:5(53% 1000
5555_ c .
7 21,36: 0,286 arrondi & 0,29 7) 0 0,555E arrondi a 0,56
o Zx32_ZFx3_1z o 1 o, ., g2iri1V g 5 X2 _5xZ 5, g
) x5 5 5 Dxep 0 3x11 3 '3x(2x5f 2Zx5

10) 2J45=2/3x5=6/5 & 'le triangle est (1+\/§)2+(1_\/_2)2: I+ 2+ 2/_2)+ @ 2 a’fZ#

équilatéral

le triangle est rectangle




